
 

Джемпер с воротником- поло и узорами из жгутов 

 

 

Размеры: S: М:L:XL:XXL 

Обхват груди: 92-97:102-107:112-117 :122-127:132-137 см. 

Ширина спинки и переда изделия: 104:114:124:132:143 см . 

Длина изделия: 66:66:67:67:68 см. 

Длина рукава по внутреннему шву: 47:47:47:47:47 см. 

Вам потребуется: пряжа Stylecraft «Alpaca Tweed DK» (20% шерсти альпака. 77% акрила. 3% 
вискозы; 240 м/100 г) 7:8:8:9 мотков по 100 г. Спицы № 3,25 и 4; вспомогательные спицы; 
контрастная нить; 4 пуговицы диаметром 25 мм. 

Особые условные обозначения 



Прибавить 1 изн. Из поперечной нити вывязать 1 изн. перед следующей петлей. 

2 п. перекрестить. Снять следующую петлю, 1 лиц., протянуть провязанную петлю через снятую и 
провязать ее лицевой скрещенной. 

3 п. перекрестить налево. 2 п. оставить на вспом. спице перед работой, 1 изн., затем петли со 
вспом. спицы провязать лицевыми. 

3 п. перекрестить направо. 1 п. оставить на вспом. спице за работой, 2 лиц., затем петлю со 
вспом. спицы провязать изнаночной. 

Узоры для вязания мужского пуловера спицами 

Лицевая гладь. Лицевые ряды — лицевые петли, изнаночные ряды — изнаночные петли. 

Узор А (число петель кратно 14). 

1-й р. (= лиц. ряд): 1 изн., 3 п. перекрестить налево, 6 изн., 3 п. перекрестить направо, 1 изн. 

2-й р.: 2 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 2 лиц. 

3-й р.: 2 изн., 3 п. перекрестить налево, 4 изн., 3 п. перекрестить направо, 2 изн. 

4-й р.: 3 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 3 лиц. 

5-й р.: 3 изн., 3 п. перекрестить налево, 2изн., 3 п. перекрестить направо, 3 изн. 

6-й р.: 4 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 4 лиц. 

7-й р.: 4 изн., 3 п. перекрестить налево, 3 п. перекрестить направо, 4 изн. 

8-й р.: 5 лиц., 4 изн., 5 лиц. 

Узор В (число петель кратно 14). 

1-й р. (= лиц. ряд): 4 изн., 3 п. перекрестить направо, 3 п. перекрестить налево, 4 изн. 

2-й р.: 4 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 4 лиц. 

3-й р.: 3 изн., 3 п. перекрестить направо, 2 изн., 3 п. перекрестить налево, 3 изн. 

4-й р.: 3 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 3 лиц. 

5-й р.: 2 изн., 3 п. перекрестить направо, 4 изн., 3 п. перекрестить налево, 2 изн. 

6-й р.: 2 лиц., 2 изн., 6 лиц., 2 изн., 2 лиц. 

7-й р.: 1 изн., Зп. перекрестить направо, 6 изн., 3 п. перекрестить налево, 1 изн. 

8-й р.: 1 лиц., 2 изн., 8 лиц., 2 изн., 1 лиц. 

Плотность вязания: 26 п. х 30 р. = 10 х 10 см, связано основным узором на спицах Na 4. 

Описание вязания мужского пуловера спицами 

Спинка. На спицы Na 3,25 набрать 107 (119:131:143: 157) п. и вязать для нижней планки резинкой: 

1 -й р. (= лиц. ряд): 2 лиц., (попеременно 1 изн., 1 лиц.) до последней петли, 1 лиц. 

2-й р.: 1 лиц., (попеременно 1 изн., 1 лиц.) до конца ряда. 

Повторять эти 2 р., пока высота детали не составит 8 см (последний ряд = 1-й р.). Следующий ряд: 
4 (3:2:8:8) изн., 14 х [прибавить 1 изн., 3 (4:5:5:5) изн., прибавить 1 изн., 4 (4:4:4:5) изн.], прибавить 1 
изн., вязать изнаночными до конца ряда = 136 (148:160:172:186) п. 

Перейти на спицы № 4. 

1-й р. (= лиц. ряд): 2 изн., 2 п. перекрестить, 0 (1:2:3:1) х (попеременно 4 изн., 2 п. перекрестить), 3 
(3:3:3:4) х (выполнить 14 п. 1-го р. узора А, 2 п. перекрестить, 1 изн., 2 п. перекрестить, выполнить 
14п. 1-гор. узора В, 2 п. перекрестить. 1 изн., 2 п. перекрестить), выполнить 14 п. 1 -го р. узора А, 0 
(1:2:3:1) х (попеременно 2 п. перекрестить, 4 изн.), 2 п. перекрестить, 2 изн. 

2-й р.: 2 лиц., 2 изн., 0 (1:2:3:1) х (попеременно 4 лиц., 2 изн.), 3 (3:3:3:4) х (выполнить 14 п. 2-го р. 
узора А, 5 изн., выполнить 14 п. 2-го р. узора В, 5 изн.), выполнить 14 п. 2-го р. узора А. О (1:2:3:1) х 
(попеременно 2 изн., 4 лиц.), 2 изн., 2 лиц. 

3-8-й р.: повторить 1-й и 2-й р. 3 раза, при этом выполнить 3-8-й р. узоров А и В. Эти 9 р. составляют 
основной узор.** Продолжить вязать основным узором, пока высота детали не составит 66 
(66:67:67:68) см от наборного ряда (последний ряд=лиц. ряд). 



Плечевые скосы. 

Закрыть 9 (10:11:12:13) п. вначале следующих 8 р., затем 11 (12:12:13:15) п. в начале следующих 2 
р. Отложить оставшиеся 42 (44:48:50:52) п. 

Перед. Вязать, как спинку, до **. 

Продолжить вязать основным узором, пока высота детали не составит 46 см от наборного ряда 
(последний ряд = лиц. ряд). 

Застежка горловины. 

Следующий ряд (= изн. ряд): провязать согл. узору 64 (70:76:82:89) п., закрыть следующие 8 п. (= 
средние петли), вязать согл. узору до конца ряда. 

Связать на этой группе петель 14 см. при этом закончить с внутреннего края. 

Горловина. 

Закрыть 12 (13:15:16:17) п. в начале следующего ряда. 

Затем в каждом ряду убавить с внутреннего края 5 х 1 п. = 47 (52:56:61:67) п. Далее вязать без 
убавок, пока высота переда не будет равна высоте спинки до начала плечевых скосов, при этом 
закончить с внешнего края. 

Плечевой скос. 

Закрыть 9 (10:11:12:13) п. в начале следующего ряда и далее 3 раза в каждом следующем 2-м р. 

Связать прямо 1 р. 

Закрыть оставшиеся 11 (12:12:13:15) п. Включить в работу оставшиеся 64 (70:76:82: 89) п. и, начав с 
лицевого ряда, связать вторую сторону в зеркальном отображении. 

Рукава. На спицы № 3,25 набрать для каждого рукава по 45 (47:49:51:53) п. 

Связать для планки, как на спинке, 7 см резинкой (последний ряд = 1-й р.). 

Следующий ряд: 7 (8:9:10:11) изн., 6 х (попеременно прибавить 1 изн., 5 изн.), прибавить 1 изн., 
вязать изнаночными до конца ряда = 52 (54:56:58:60) п. 

Перейти на спицы No 4. 

1-й р. (= лиц. ряд): 9 (10:11:12:13) лиц., 5 изн., 2 п. перекрестить, 1 изн., 2 п. перекрестить, 
выполнить 14 п. 1-го р. узора А, 2 п. перекрестить, 1 изн., 2 п. перекрестить. 5 изн., 9 (10:11:12:13) 
лиц. 

2-й р.: 9 (10:11:12:13) изн., 5 лиц., 5 изн., выполнить 14 п. 2-го р. узора А, 5 изн., 5 лиц., 
9(10:11:12:13) изн. 

3-8-й р.: повторить 1-й и 2-й р. 3 раза, при этом выполнить 3-8-й р. узоров А и В. Эти 9 р. составляют 
основной узор. Продолжить вязать основным узором, при этом прибавить с обеих сторон для 
скосов в следующем ряду 1 х 1 п., затем прибавлять по 1 п. в каждом следующем 6 (6:6:4:4-м) р., 
пока высота детали не составит 82 (88:92: 98:104) п., прибавленные петли провязывать лицевой 
гладью. 

Далее вязать без прибавок, пока высота рукава не составит 47 см (последний ряд = лиц. ряд). 

Закрыть петли лицевыми. 

Сборка. Выполнить плечевые швы. 

Бейка горловины. 

На спицы № 3,25 по лицевой стороне работы набрать и провязать лицевыми 12 (13:15:16:17) п. из 
закрытых петель правого края горловины переда, набрать и провязать лицевыми 22 (22:25:25:26) 
по правому краю горловины, перевести и провязать лицевыми отложенные 42 (44:48:50:52) п., 
набрать и провязать лицевыми 21 (21:24:24:25) по левому краю горловины, набрать и провязать 
лицевыми 12 (13:15:16:17) п. из закрытых петель левого края горловины переда = 109 
(113:127:131:137) п. 

Вязать резинкой: 

1-й р.: 2 изн., (попеременно 1 лиц., 1 изн.) до последней петли, 1 изн. 

2-й р.: 2 лиц., (попеременно 1 изн., 1 лиц.) до последней петли, 1 лиц. 



Повторить эти 2 р. еще 13 раз. 

Закрыть петли по рисунку. Прикрепить маркер с обеих сторон резинки между 14-м и 15-м р. 

Планка застежки с отверстиями для пуговиц 

На спицы № 3,25 по лицевой стороне работы набрать и провязать 14 лиц. от отметки до начала 
бейки, равномерно набрать и провязать 39 лиц. по краю разреза для застежки = 53 п. 

1-й р.: 1 лиц., (попеременно 1 изн., 1 лиц.) до конца ряда. 

2-й р.: 2 лиц., (попеременно 1 изн., 1 лиц.) до последней петли, 1 лиц. 

Эти 2 р. составляют узор резинки. 

3-й и 4-й р.: вязать, как 1-й и 2-й р. 

5-й р.: 8 п. резинкой. 3 х (попеременно закрыть 3 п., 9 п. резинкой — в т.ч. петлю на правой спице 
после закрытия), закрыть 3 п., вязать резинкой до конца ряда. 

6-й р.: вязать, как 1 -й р., при этом набрать 3 п. над закрытыми петлями. 

Связать 4 р. резинкой. 

Закрыть петли по рисунку. 

Планка застежки с пуговицами. 

Выполнить так же, как планку застежки с отверстиями для пуговиц, но без отверстий. 

Сборка. Вшить рукава. Выполнить боковые швы и швы рукавов. 

Отвернуть верхние 14 р. бейки на изнаночную сторону и закрепить. 

Наложив планку застежки с отверстиями для пуговиц на планку застежки с пуговицами, аккуратно 
пришить их по нижнему краю к закрытому краю середины переда. 

Пришить пуговицы. 

Выкройка для вязания мужского пуловера спицами: 

 

 


